



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1970 год 3 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК № 27 [13581] 48-й год издания Цена 2 коп.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТАРШЕГО

Бывают письма — простые, скромные, незрелые по стилю, а сколько в них человеческой теплоты!

«Идет она по селу, и каждый встречный низко кланяется ей. А молодые — те, души в ней не чают. С самого детства так привыкли к ее вниманию и ласке, так она им дорога!»

Прославленный чтецов, бригадир, дважды Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР... Сколько почета и уважения ей! А она никогда ничем не даст почувствовать свое превосходство в заслугах. Скромно и тихо, без видимого назидания, воспитывает ребят и девушек любовь к труду, честность и добросовестность.

Матерью героев называют ее у нас. И неспроста. Целая группа Героев Социалистического Труда в нашем селе, и каждый из них обязан ей своими лучшими чертами.

Если можно, пусть наше будущее спасибо за все это коммунистке Тамаре Андреевне Купурия прозвучит со страниц «Правды». По поручению молодежи колхоза имени Ленина Зугдидского района Грузия: секретарь комитета комсомола Георгий Ревиз, член комсомола Нануа Кохридзе.

Нет выше награды для ветеранов, чем благодарность идущего на смену поколения. Тот, кто заслужил такое признание, может гордиться, может от чистого сердца сказать себе, что жизнь прожита не зря.

На плечах людей старшего поколения лежит великая ответственность за тех, кто еще только входит в жизнь. Старший — это авторитет для молодежи, ее чуткий друг и советчик, пример для подражания. И мы не вправе обмануть ее в этом. Для каждого из нас непреложная обязанность — вырастить и воспитать достойных продолжателей дела. Коммунистической партии и советского народа, трудолюбивых и честных, образованных и культурных, отзывчивых к добру, умеющих распознавать и ценить подлинную дружбу, не терпящих обмана, лицемерия, своекорыстия, беспрядельно преданных своей социалистической Родине.

Советская действительность дает миллионы образов прекрасного воспитания детей и юношества. Если бы каждый из ныне живущих на нашей земле написал хотя бы по несколько страничек о тех, кто помог ему «выйти в люди», собранные из этих страниц тома не вместила бы ни одна библиотека. И в то же время нас нередко смрачают примеры другого рода. Вот что пишут в «Правду» из Свердловска. Бригадир автоколхоза № 1212 А. Поташев несколько дней не являлся на работу. Как выяснилось, он «гулял». Причем не один, а в компании с подчиненным себе юношей-работником. «Случай этот, к сожалению, не исключительный, — продолжают авторы письма. — Подобное бывает и на других предприятиях, скажем, в производственном объединении «Уралобуль» или на заводе имени Калинина. Приходят сюда учащиеся технических училищ на практику. К ним прикрепляют опытных рабочих. И бывает, что иной шеф начинает курс науки с того, что посылает подростка за водкой».

Наши дети, юноши и девушки, еще только вступающие в жизнь, — это люди будущего. С таким багажом — политическим, культурным, профессиональным, нравственным — выходят они на самостоятельную дорогу, — это вопрос огромной важности в жизни общества. И нельзя допускать, чтобы пьянством, хулиганством, любителям «прикарманить» то, что плохо лежит, удавалось привлечь к себе пусть даже небольшую часть нашей молодежи, сбить ее с правильного пути.

Между тем еще живуче снохобидное отношение к подобным фактам, нередко даже со стороны тех, кто обязан заниматься воспитанием подрастающего поколения не только по долгу старшего, но и по своему прямому служебному и партийному долгу. В той же свердловской автоколонне руководители не оставили без внимания проступок пьяницы-бригадира: его наказали. Но за что? Только за прогул. А о том, что он сплавил 17-летнего парня, здесь и речи не было.

В нашем обществе нет и не может быть звеньев, которые считали бы себя вправе стоять в стороне от воспитания детей и юношества. Семья, школа, рабочий коллектив, комсомол, профсоюз, Советы депутатов трудящихся, учреждения культуры, административные органы — всех это прямо касается, все в ответе за это.

Обязанность партийных комитетов, всех коммунистов — совершенствовать формы и методы влияния на молодежь, активизировать вместе с тем работу широкой общественности, направлять ее таким образом, чтобы каждое звено действовало в тесном контакте с другими. Окончили юноши и девушки школу — педагогический коллектив, райком комсомола, местный Совет призваны поинтересоваться, чем молодые люди займутся дальше, помочь им скорее выбрать дорогу. Пришли ребята на производство — общественные организации цеха обязаны окружить их заботой, помочь быстрее стать на ноги, сродниться с коллективом.

Наш общий долг заключается в том, чтобы, ведя решительную борьбу с туеядством, недисциплинированностью, пьянством, особенно оберегать от этого молодежь. Нужно выискивать с людьми зрелого возраста, вовлекающих подростков и юношей в антиобщественные поступки. В необходимых случаях следует применять закон, предусматривающий за это строгое наказание.

Каждый из нас, взрослых, ответствен за то, чтобы не было в молодежной среде явлений, омрачающих прекрасную пору юности, чтобы молодые люди росли и мужали в учении и труде, получали коммунистическую идею и нравственную закалку. Путь юношей и девушек — большую жизнь должен быть прямым и светлым.

«Правда», 1 февраля 1970 г.

Отличных показателей добивается швея Н. Назарова, которая трудится на Тбилисской трикотажной фабрике «Динамо». Ударница коммунистического труда ежемесячно перевыполняет план.

На снимке: Н. Назарова (слева) и старший контролер Н. Какутия проверяют качество готовой продукции.

Фото Б. Кекелидзе.



## РЕСПУБЛИКА — НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Бригада коммунистического труда спесарей-сборщиков Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров, которой руководит А. Тинашвили, успешно несет Ленинскую трудовую вахту. Члены бригады взяли обязательство и 7 ноября 1970 года завершить пятилетний план.

На снимке: спесарь-сборщик Д. Хубулов (слева) и бригадир А. Тинашвили.

Фото М. Каирашвили.

## Высокие обязательства

САХХЕРЕ. (Корр. «Заря Востока»). Колхозники района в завершающем году пятилетки взяли высокие обязательства. Сейчас они борются за их успешное выполнение.

Сев озимой пшеницы и заблевая пахота на планируемой площади проведены в агротехнические сроки.

С утра до вечера не прекращается работа на виноградниках.

В колхозе села Орзули на

## Пятилетку — к 7 ноября 1970 года

## ПРИБОРЫ НА ЭКСПОРТ Продукция сверх задания

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ДОСТОЙНЫМ

Тбилисский керамический комбинат — одно из передовых предприятий республики. Хорошо потрудились коллектив комбината в минувшем году. По итогам всеоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года Министерство промышленности строительных

материалов СССР и ЦК профсоюза рабочих строительств и промышленности строительных материалов присудили коллективу предприятия Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза, а также первую денежную премию.

Не снижает темпов работы коллектив комбината и в нынешнем году. Январский план работы предприятия выполнен на 100,3 процента.

Особенно хорошо потрудились коллектив плиточного цеха, руководимый К. Тоголидзе. В январе тут было выпущено сверх плана 2,508 квадратных метров плиток.

## НАГРАДЫ ВДНХ — ТАБАЧНИКАМ

Хороший старт взяла с начала нового года Тбилисская табачная фабрика № 2. Здесь делается все, чтобы каждый день, оставшийся до юбилея В. И. Ленина, отметить высокопроизводительным трудом.

Только за январь нынешнего года здесь сверх плана выпущено более 18 миллионов штук сигарет. Каждый день коллектив предприятия дает республике сверх задания 1 миллион штук готовой продукции, стоимостью в 8 тысяч рублей.

Заплавками ударной юбилейной вахты являются старейший механик сигаретного цеха И. Давидзур, машинисты-регуляторы Т. Чичинадзе, Ю. Петров, М. Тер-Григорянц, Т. Эмбакидзе, машинисты К. Цикалаури, Л. Чичаураури и другие. Они ежедневно выполняют производственные задания на 110—115 процентов.

Тбилисская табачная фабрика № 2 заслуженно занесла себе добрую славу, ее продукция была удостоена диплома первой степени ВДНХ.

К ленинскому юбилею предприятие выпустит высококачественные сигареты «Юбилейные».

М. ШТЕРН.

## НОВЫЕ ВИДЫ ИЗДЕЛИЙ

Приборы с маркой Тбилисского завода «Гидрометрприбор» известны далеко за пределами нашей страны. Чехословакия, Польша, Болгария, Румыния, Венгрия, Франция, Япония — вот неполный перечень тех стран, куда большими партиями посылается продукция этого завода.

Подхватив доши коллектива камвольного-сухового комбината «Советская Грузия» объявить 100 Ленинских дней ударными, экспериментальный цех, в котором изготавливаются приборы на экспорт, добивается высоких показателей в работе.

С начала года здесь выпущено более 200 приборов. Отлично трудятся в эти дни бригада коммунистического труда, руководимая П. Шкипили, опытные рабочие И. Хуцишвили, С. Модабадзе и С. Кочоев выполняют задания на 130—140 процентов.

В этом году предприятием намечается освоение новых видов изделий — влагометра «Двист-1» и фототермографа «ФТГ-1».

Д. КАНКИЯ.

## В РЯДЕ ХОЗЯЙСТВ ЮГОСЕТИНСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ ПЛОХО ОБСТОЯТ ДЕЛА С ПОДГОТОВКОЙ СЕМЯН К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ. МЕЖДУ ТЕМ ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ. РУКОВОДИТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ И СОВКЗОВ НЕОБХОДИМО ПРИНЯТЬ СРОЧНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ, ОТ ЭТОГО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ЗАВИСИТ СУДЬБА БУДУЩЕГО УРОЖАЯ.

Ряд колхозов и совхозов Юго-Сетинского автономного округа в должном внимании не относятся к столь ответственной задаче, как подготовка к весеннему севу, но в целом по области, к сожалению, большая часть хозяйств отстает с подготовкой.

Тамарашенский совхоз — один из крупных в районе. Если послушать директора хозяйства В. Сумбадзе, то никаких оснований для тревоги нет. Фактически же здесь и наполовину не выполнен план закладки семян фасоли, а вместо необходимых 105 центнеров семян кукурузы имеется лишь 77 центнеров.

В прошлом году руководители совхоза во всеуслышание заявили, что коллектив внесет свой достойный вклад в дело обеспечения населения картошкой и овощами. Но обещание осталось невыполненным — были удовлетворены не только нужды населения города, но даже самого хозяйства. Сейчас же из необходимых 1,625 центнера семян картофеля хозяйство не имеет буквально ни килограмма.

В прошлом году руководители Ленинградского животноводческого совхоза несвоевременно позаботились о приобретении и очистке семян яровых культур. Это пошло в ущерб агротехническим срокам весеннего сева, и, как следствие, урожай был настолько незначительным, что совхоз не выполнил плана производства сельскохозяйственной продукции.

Плохо готовится Ленинградский совхоз, и к весне 1970 года всего совхозу, помимо кукурузы, необходимо заготовить

## БУДУТ СЕМЕНА — БУДУТ ВСХОДЫ

418 центнеров семян яровых зерновых культур, в хозяйстве же имеется лишь 132 центнера. Ленинградский совхоз — животноводческого направления. Тем не менее, здесь из года в год не выполняются задания по заготовке кормов — их приходится приобретать в других хозяйствах. Чтобы покончить с отставанием, надо заняться сеянием многолетних трав. Но для этого необходимо пролить заботу о своевременном приобретении соответствующих семян.

Что же сделано в этом направлении? Из намеченных по плану 400 центнеров в запасе имеются лишь семь.

В прошлом году, из-за отсутствия семян ярового ячменя и овса, значительная площадь пахотных земель в Джавском животноводческом совхозе осталась незаезженной. И сейчас дела обстоят не лучше. Из необходимых 400 центнеров семян яровой пшеницы хозяйство имеет лишь 220 центнеров, причем кондиционных — только 70.

План закладки семян картофеля выполнен лишь на 43 процента.

Не лучше обстоят дела с заготовкой семян в Цонском животноводческом совхозе, в колхозах сел Ванели, Рона и Кешельта Джавского района.

Из необходимых 40 центнеров семян яровой пшеницы колхоз располагает лишь тремя центнерами. Также же положение в колхозах сел Дзарцели и Диевиси Цхинвальского района, в колхозе села Цицелиси Занурского района и в ряде других.

Всего в колхозах и совхозах области из необходимых 4,310 центнеров семян яровых культур (кроме кукурузы) имеется 1,778 центнеров. И наполовину не выполнен план закладки семян картофеля. Неудовлетворительны и условия в ряде других культур. Так, из имеющихся в январе в хозяйстве Ленинградского района 323 центнера семян яровой пшеницы кондиционными оказались только 225 центнера. Положение тревожащее. Времени не ждет. Необходимо принять все меры для того, чтобы образцово подготовиться к весне.

В. ОДИШВИЛИ. (Корр. «Заря Востока»).



## ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС НА XIX СЪЕЗД ОКП

ПАРИЖ, 2 февраля. (ТАСС). Сегодня сюда для участия в открывающемся 4 февраля XIX съезде Французской коммунистической партии прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза. Де-

легацию возглавляет член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Кирьяленко.

## О ВОЗБНОВЛЕНИИ РАБОТЫ КОМИТЕТА ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

Между сопредседателями Комитета по разоружению — представителями Советского Союза и Соединенных Штатов — по консультации с другими членами комитета достигнута договоренность о возобновлении работы Комитета по разоружению 17 февраля с. г. в Женеве.

## ЗАСЕДАНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ ОАР

КАИР, 2 февраля. (ТАСС). Здесь под председательством президента Насера состоялось

очередное заседание кабинета министров ОАР.

Как сообщает газета «Аль-Ахрам», основное внимание на нем было уделено рассмотрению вопросов, связанных с борьбой с явным в свете продолжения эскалации Палестины военных действий.

Кабинет заслушал доклад военного министра Мухаммеда Фаузи и министра иностранных дел Махмуда Рида.

Кабинет рассмотрел также ряд вопросов, связанных с планом развития экономики ОАР.

## ОТСТАВКА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИАР

КАИР, 2 февраля. (ТАСС). Премьер-министр Йеменской Арабской Республики (ИАР) Абдалла аль-Курушми подал в отставку. Об этом сообщило агентство МЕН со ссылкой на заявление министра информации и по делам единства ИАР Абдаллы Наамана.

## КОНФИСКАЦИЯ КОРЕЛЕВСКИХ ЗЕМЕЛЬ

ТРИПОЛИ, 2 февраля. (ТАСС). Все сельскохозяйственные угодья, принадлежащие бывшему королю и бывшему наследному принцу, подлежат изъятию, указом Революционного совета Ливийской Арабской Республики передается в ведение министерства сельского хозяйства и аграрной реформы.

## ПОТЕРИ АГРЕССОРА

КАИР, 2 февраля. (ТАСС). 500 рейдов против израильских оккупантов провели в январе этого года арабские патриоты, нанес противнику большие потери в живой силе и технике, отмечается в переданном агентством МЕН заявлении представителя объединенного палестинского командования. В ходе этих рейдов были сбиты 3 израильских самолета. Убиты 110 офицеров и солдат противника и 524 ранены.





